

Kip Martina Krpana za Zavod za slepo in slabovidno mladino

Mala kulturna dvoranica Zavoda za slepo in slabovidno mladino na Jamovi je bila v sredo, 22. februarja spet prizorišče zanimivega kulturnega doživetja. Zavod je s svojo soprogom obiskal akademski kipar **Boštjan Putrih**, ki mu je ob tej priliki tudi simbolično izročil svoj kip – Martina Krpana na Kolibici. Gre pravzaprav za simboličen zaključek dogovora med predstavniki zavoda in umetnikom, potem ko so otroci lani obiskali njegov atelje. Otroci so se namreč že tedaj ogreli za prvi odlitek Martina Krpana, vendar pa zavod zavoljo visoke cene (prek 4 st. milijarde) ni mogel misliti na nakup, zato se je kipar odločil, da kipec enostavno podari.

»Otroci so vedeli, kam gredo, niso pa vedeli, po kaj gredo.« je na kratko opisal lanskoletni obisk otrok pri umetniku prijazni ravnatelj zavoda **Stane Florjančič**. »In ko so (tisti popolnoma slepi) kip otipali, so v trenutku vedeli, kaj predstavlja. Še več: ugotovili so celo, da je Krpan brez brk!«

Na mali podaritveni slovesnosti, ki je hkrati simbolično sovpadala tudi s 70-letnico prvega zavoda za slepe in slabovidne v Sloveniji, se je ravnatelj **Stane Florjančič** posebej zahvalil **Boštjanu Putrihu** za lepo darilo, otroci pa so pripravili kratek kulturni program. Med drugim so učenci 5 r. uprizorili kratko igrice »Mucek je bolan«, ki so jo naštevali pri dramskem krožku, duet **Sabina Nunder** in **Aleš Kuhar** je zaigral na flavto, že kar mojstrsko je sukal harmoniko tudi **Branko Petovar**, na flavto pa je zaigral (pesem o kukavici) tudi mali **Aleš Florjančič**.

Otroci so kitarja tudi spraševali o njegovem delu, saj je modeliranje z glino najbolj obiskan krožek v zavodu. Za kipec pa se mu je posebej zahvalil tudi učenec **Aleš Kuhar**.



Ena od učenk zavoda ob kipu Martina Krpana

O novi umetniški pridobitvi zavoda nam je posebej za ta zapis povedal nekaj besed tudi učenec **Jure Pečovnik**, ki je v zavodu že šest let: »Všeč mi je, da lahko junaka iz Levstikove zgodbe otipamo, nekateri pa tudi vidimo. Prav zato je ta več vreden kot slika. Sam pa žal nisem kaj preveč nadarjen za kiparstvo.«

B. VRHOVEC

RAZPIS NAGRAD IN PRIZNANJ V LETU 1989 ZA DOSEŽKE PRI RAZVIJANJU IN KREPITVI SAMOUPRAVLJANJA

Mestni svet Zveze sindikatov Ljubljane podeljuje v letu 1989 za posebne uspehe pri razvijanju in krepitvi uresničevanja samoupravljanja v praksi.

5 nagrad in 10 priznanj

Nagrade in priznanja podeljuje Mestni svet Zveze sindikatov Ljubljane vsako leto ob 27. juniju – dnevu samoupravljalcev Jugoslavije posameznikom, delovnim skupinam in organizacijam, ki so s svojim delom in zgledom v daljšem obdobju pomembno prispevali k učinkovitosti samoupravljanja v lastni sredini in širše.

Predlog za podelitev nagrade ali priznanja mora vsebovati poleg podatkov o kandidatu tudi opis dela, zaradi katerega je predlagan in podatke, ki so potrebni za vsestransko in objektivno presojo uspešnosti kandidata.

Kandidate za nagrade in priznanja lahko predlagajo osnovne organizacije Zveze sindikatov, občinski organi Zveze sindikatov in mestni svet Zveze sindikatov Ljubljane, samoupravni organi v delovnih organizacijah, druge družbenopolitične organizacije, družbene organizacije ali strokovna društva.

Predlog za nagrade in priznanja pošljite do 28. aprila 1989 na naslov:

Mestni svet Zveze sindikatov Ljubljana, Kопitarjeva 4 – Komisija za odlikovanja in priznanja – za podelitev nagrad in priznanj za izjemne dosežke pri razvijanju in krepitvi samoupravljanja.

Vse podrobnejše informacije daje tajništvo mestnega sveta Zveze sindikatov Ljubljana, telefon 216-283 ali 216-255.

Zapotok zapira, Pacug odpira vrata

Iz leta v leto udobneje, pa kljub temu še veliko načrtov za naš PACUG.

V dneh, ko bodo stroji tiskali to številko Naše komune bo živ – žav na Zapotoku počasi zamrl. Kljub pomanjkanju snega je 450 predšolskih otrok uživalo v čistem in zdravem okolju. Kot organizatorji te dejavnosti za najmlajše smo izredno zadovoljni, vpliva nam pogum in moč za delo v poletnih mesecih. Z veliko elana se že pripravljamo na poletno sezono v Pacugu. Ta edinstvena baza za viške otroke bo tudi letos (vsaj želimo si tako) pridobila novo športno igrišče za odbojko, urejeno plažo ter vrsto manjših stvari za boljše počutje otrok. Pacug bo na široko odprl vrata že **25. maja**, sezona pa se bo **zaključila 25. septembra**. V času poletnih počitnic pa bo tudi letos 5 izmen po 10 dni za kolonije. Če ste lansko leto preživeli lepe in zanimive počitnice, otroci vabljeni.

VESNA ČEČ

Program pionirskih aktivnosti od 21. marca do 21. maja

Letošnje spomladanske prireditve viških pionirjev so zelo pestre in zanimive. Na njih pionirji spoznavajo nove oblike in dokazujejo vrednost svojega dela.

21. marca bo v Ljubljani štartala kurirčkova pošta z novo obliko in vsebino. Poudarek je na spoznavanju pionirskih odredov, zgodovinsko pomembnih krajev iz NOB ter vključevanje v Jugoslovanske pionirske igre pod naslovom »IGRAJ SE Z MANO«. V naši občini bo časovno od 21. marca do 27. marca in v tem času jo bodo sprejeli in predali vsi pionirski odredi.

31. marca se bodo srečali pionirji, ki že 8. leto tekmujejo za bralno značko v Cankarjevem domu v počastitev mednarodnega dneva mladinske knjige.

V mesecu aprilu bodo potekale šolske

problemske konference »Pionirska organizacija – moja organizacija«. Stališča in zaključke bodo pionirji prenesli na občinsko konferenco, ki bo 26. aprila na osnovni šoli Levstikove brigade Škofljica.

26. aprila se bodo mlajši pionirji podali na Pot spominov in tovarštva, 6. maja pa se jim bodo pridružili starejši pionirji.

Ljubljanski pionirji bodo v času od 3. do 6. maja gostili pionirje glavnih mest na tradicionalnem srečanju.

19. do 20. maja bo zbor pionirjev v Mariboru, udeleženci tega zbora bodo mladi zgodovinarji, člani ŠKUD-ov, pionirji – delegati pionirske problemske konference.

Zveza prijateljev mladine
Ljubljana Vič-Rudnik

7. april – svetovni dan zdravja

Pred nekaj leti je Svetovna zdravstvena organizacija obeležila svetovni dan zdravja z geslom: ZDRAVJE ZA VSE DO LETA 2000, vendar tega ne bomo uresničili, dokler se bomo premalo gibal, se preveč in nepravilno hranili ter tako množično posegali po mamilih, kamor sodita tudi alkohol in tobak. Alkoholiki uničujejo zdravje sebi in svojim družinam, kadilci pa še vsem tistim, ki so prisiljeni živeti skupaj z njimi in vdihavati tobačni dim. To je že tolikokrat dokazano, pa tudi podatki so dovolj zgovorni, saj v Sloveniji umre za posledicami kajenja vsako leto prek 2000 ljudi. Nobena skrivnost ni, da kadilci in njihovi otroci pogosteje obolevajo, porabijo več zdravil in bolniških dopustov. Mame kadilke rojevajo manjše in slabše razvite otroke, ki potrebujejo posebno poporodno nego in drage aparature. Prav zdaj so časopisi polni prošenj za novorojenčke, ki potrebujejo več kot samo mamo, nihče pa se ne vpraša, koliko teh mam je med nosečnostjo kadilo?

V istih časopisih pa najdemo poleg žiro račun za novorojenčke reklamo za cigarete čez celo stran. Celotna Prešerna so zlorabili za priporočanje cigaret, zamočali pa so »lepim Ljubljankam«, da se bodo zaradi kajenja mnogo prezgodaj postarale.

Posebno poglavje so cene tobačnim izdelkom, saj so smešno poceni v primerjavi s hrano. Potem se ne smemo čuditi, če si šolar kupi namesto sendviča škatico cigaret. Ne smemo pa se tudi čuditi, če med mladimi naraščajo obolenja dihal, utrujenost in slaba koncentracija.

V visoko razvitih družbah kajenje ni več moderno niti zaželeno. Pri nas pa, žal, še ni tako. Pogosto odtehta davek, ki ga država dobi od prodaje cigaret, namesto, da bi bilo merilo zdravje in z njim v tesni zvezi večja storilnost na delovnem mestu.

Prav zato, da bi se stvari premaknile, smo se nekadilci začeli zbirati in ustanavljati društva. Ledino so zaorali v občini Šiška, kmalu za njimi pa še Vičani, ki se bomo zbrali v **ČETRTEK, 6. APRILA 1989 NA**

8. REDNO LETNO SKUPŠČINO ki bo v sejni sobi SO Vič-Rudnik, Trg MDB št. 7.

Veseli bomo vsakega prijatelja nezakajenih prostorov, zlasti vabimo mladino, zdravstvene in prosvetne delavce!

DRUŠTVO NEKADILCEV LJUBLJANA VIČ-RUDNIK
PARTIZAN VIČ, Tržaška 76
telefon 263-992

ZVEZA PRIJATELJEV MLADINE LJUBLJANA VIČ-RUDNIK

Razpis

ZA VZGOJITELJE IN ŠPORTNE VADITELJE

otrok na letovanju v otroškem letovišču Pacug pri Portorožu za naslednje izmene:

1. izmena 4. julija do 14. julija
2. izmena 14. julija do 24. julija
3. izmena 24. julija do 3. avgusta
4. izmena 3. avgusta do 13. avgusta
5. izmena 13. avgusta do 23. avgusta

Pogoj za vzgojitelje je polnoletnost, zaželen je izpit vaditelja plavanja in pedagoška usmeritev.

Pisne prijave z datumom izmene, v kateri želite sodelovati, ter potrdilom o opravljenem izpitu za vaditelja plavanja pošljete na Zvezo prijateljev mladine Ljubljana Vič-Rudnik, Trg MDB 14, 6111 Ljubljana, najkasneje do 31. marca 1989. Informacije lahko dobite tudi po telefonu 213-988.



Pustni torek tudi letos ni minil brez maskar. Lepo in toplo vreme je tudi najmlajšim v vrtcih omogočilo, da so se maskare predstavile s pohodom po bližnji okolici. Posnetek je iz VVZ Horjul, kjer so male maskare krenile na pohod po vasi.

FRANCE BRUS



Da bo človek na cesti zares človek

Vožnja z motornim kolesom ali kolesom z motorjem je dvajsetkrat nevarnejša kot vožnja z osebnim avtomobilom. Vsako dejanje v prometu dobro premislimo in se prepričajmo, če so nas opazili in razumeli tudi drugi. Vozilo mora biti vedno brezhibno in dobro vzdrževano, pomembna pa je tudi oprema, ki zagotavlja večjo varnost. Rokavice, zaščitna obleka in dobra obutev niso obvezne le za voznike motornih koles, koristne so tudi za voznike in potnike na kolesih z motorjem. Predvsem pa je pomembno, da VEDNO UPORABLJAMO ZAŠČITNO ČELADO. Ne samo zato, ker obvezno uporabo zaščitne čelade za voznike in potnike na kolesih z motorjem in motornih kolesih predpisuje zakon, STORIMO TO PREDVSEM ZA NAŠO VARNOST.

Zaščitna čelada mora ustrezati merilom za varnost kar potrjujejo posebne oznake.

Srečanje s slikarjem Štefanom Planincem

Na kulturni praznik 8. februarja so bile po vsej Sloveniji kulturne prireditve. Tako je bilo tudi na naši šoli.

Imeli smo kulturni dan. Na ta dan običajno povabimo kakšnega kulturnega delavca. Letos smo spoznali slikarja Štefana Planinca. Predstavil se nam je s svojimi slikami, ki jih je razstavil v jedilnici. Razložil nam je svoj slog in tehniko. Tako smo spoznali nadrealistično slikarstvo. O slikarju pa vem, da je dolgo let poučeval slikanje na Akademiji za likovno umetnost v Ljubljani.

Od vseh njegovih slik mi je bil najbolj všeč konj. Zelo mi je ugajal njegov slog prikazovanja čustev npr. Prometna nesreča, Moraste sanje. Že sama barva igra v teh slikah veliko vlogo. Veliko njegovih slik nisem znal vsebinsko prebrati. Može jih bom lahko kasneje.

Jure Trontelj, 6. r.
OŠ Dolomitski odred
Polhov Gradec